

奋力推动现代化品质生活之城攻坚新颜值决胜“十四五”



小辣椒撬动25亿大产业

望都椒农在辣椒堆中忙碌晾晒,鲜红的辣椒映出丰收的红火图景。 孙威 摄

□保定晚报记者 王黛 程雅洁
通讯员 栗志安

金秋时节,望都县椒香四溢。

走进河北贺老汉食品有限公司的生产车间,扑面而来的是自动化生产线有条不紊的运行声和辣椒特有的浓郁香气。工人们正专注地操作设备,一颗颗红得发亮的小辣椒在流水线上“变身”——经过清洗、筛选、烘干、杀菌、蒸煮……最终成为辣椒酱、辣椒粉、辣椒油等产品,即将踏上前往国内外市场的旅程。

“我们每天加工辣椒20吨左右。”公司总经理贺亮语气中透着自信,“产品分为两大类,一类是餐饮用的辣椒粉、碎、片、丝,另一类是我们的‘贺老汉’品牌辣椒酱、香辣酥,年产值已经做到1.2亿元。”这家专注辣椒与调味品的企业,如今已开发出数十种产品,不但走进国内大型食品企业和连锁超市,还漂洋过海,登上日本、欧洲和中南美洲的餐桌。

令人骄傲的是,贺老汉食品的核心原料之一,正是来自望都本地的特色品种“望都辣椒”。“我们在望都就有1000

亩种植基地。”贺亮抓起一把红彤彤的辣椒,“你看这颜色、这肉质,辣味也特别正。正是靠这个优势,我们的辣椒粉和辣椒酱才这么受欢迎。”不仅如此,公司还与全国各地的8个大型种植基地建立了长期合作关系,统一标准管理,从源头把控品质。

火热的生产场景同样出现在河北香辛调味品有限公司。车间里,工人们手法娴熟地分拣辣椒,办公室里,外贸部的客户经理袁贺热情接待着日本客商。“我们绝大部分产品出口海外,覆盖新加坡、墨西哥、菲律宾等国家。”袁贺介绍,“仅对日本出口量,就占了他们辣椒制品市场16%的份额。”为了在国际市场上保持竞争力,公司特别注重品质与安全,不但建有专业实验室,还有专职化验员对辣椒的辣度、水分、灰分和微生物等指标严格把关。如今,公司年生产能力达8000吨,年销售额突破2.5亿元。

这两家企业的红火发展,只是望都辣椒产业高质量发展的一个缩影。2024年,这个“辣椒之乡”的辣椒产业总产值超25亿元,成为当地支柱产业之一。

说起望都,很多人会想到它“中国辣都”的美誉——与四川成都、山东益都齐名,并称中国三大辣都。如今,全县辣椒种植面积稳定在3.8万亩,主推六大品种:望都辣椒、辣都红9号、天鹰椒、子弹头、新一代、热辣2号。眼光长远的望都企业还不满足于此,他们主动拓展外域种植资源,在山西、内蒙古、新疆、海南、云南及东北三省等地建立合作种植基地达33万亩,年产干椒11.5万吨,全部运回望都精深加工。

如今的望都,已经聚集了128家辣椒加工企业,年加工能力超过10万吨。开发出辣椒油、酱、粉、干、圈、丝、碎等9大系列80多种产品,培育出“尧母”“羊角”“悦客”“贺老汉”“康辣美”“红娃子”等40多个省市知名品牌,带动1.2万人从事辣椒相关产业。全县11家有进出口权的辣椒企业,2024年出口总值超过2000万美元,产品远销欧美、日韩、东南亚、非洲等20多个国家和地区。

凭借深厚的产业根基,望都已成为我国北方最重要的辣椒集散地,辐射带动周边唐县、定州、安国、顺平等县市发

展辣椒种植10万余亩,年交易规模高达30亿元。一支300多人的专业辣椒经纪人队伍,常年穿梭于河南、山东、内蒙古、新疆、山西、陕西、黑龙江、吉林等辣椒主产区,形成了“全国收购、望都集散”的大格局。针对辣椒“季收年销”的特点,望都还建起了多个高标准冷库,常年储存辣椒3万吨以上,保障采购商全年随时采购。

为推动辣椒产业更上一层楼,望都县成立了辣椒产业集团,致力于打造集科研、种植、加工、包装、仓储、贸易、流通于一体的大型集团企业。“我们现在不断探索深加工产品,比如辣椒碱、辣椒油树脂,还有创新的辣椒饮料、面膜、沐浴露、化妆品等。”集团负责人黄永发介绍,未来,集团将重点聚焦“高、精、尖”产品突破,推出更多拳头产品和高附加值产品,进一步激发全县辣椒产业的潜力与活力,全力打造具有国际竞争力和区域带动力的辣椒产业集群。

媒赋百业·乡兴千品



便民服务

◀ 疏通服务 ▶

修改上下水 疏通
修各种漏水 抽污
3033345

专业疏通
修改水管 修马桶
3038805
2022773

◀ 出租转让 ▶

出租 建国路临街四层
独院楼房,临街门面,大
小库房(适合物流)。
13331258268 13032081522

◀ 保洁服务 ▶



爱心保洁
家庭、单位、玻璃厨卫
17532059115

◀ 维修服务 ▶

7575660 移机
加氟 空调
维修 回收

大辞典

天天刊登价格更实惠

保定晚报分类广告 一次性付款
每周至少刊登三次 即可享受优惠服务

- 10次赠1次
- 20次赠3次